

人与人之间,有更多的理由去选择理解、原谅、包容,那样就可以消除许多不必要的误会、隔阂,减少许多伤害。且看——



有种意外,叫突如其来。

杨璟,黎平县九潮镇副镇长,名不见经传。却一下子成了网红:“副镇长雨中指挥抗洪,有人为其撑伞,架子太大”的一段小视频引发了舆情,一时指责如潮,副镇长“官架子”太大的质疑满天飞。

一把伞激起如此舆论波澜,让各方始料未及。其实,这也不奇怪。干部作风无小事,一点都马虎松懈不得。基层干部在第一线直接与群众打交道,点点滴滴、一言一行群众都看在眼里,记在心里。仅通过视频看,在水灾面前,领导干部“被打伞”确实看不顺眼。而这也把撑开的伞,恰好触动了公众敏感的神经,指责、批评也就不足为怪。事实上,现实生活中确有一些人习惯让人撑伞、开门、拎包。云南某领导的鞋带松了,习惯性地把脚往前一伸,身边的人立马俯身为其系好鞋带。看看,这派头!显然,这习惯不是一两天养成的。

习惯性的思维害死人。而这世界上,许多

这自然界的万物,包括花花草草,只要你有一颗愿意感受的心,有一双愿意去探寻美好的眼睛,它们承载的感情与希望其实一直在那里。且看——

2020年的春节,我想对于所有中国人来说,都是难以忘怀的。

这个从未有过的漫长春节假期,大家过得并不轻松,也实在没有轻松的理由。每天不断上涨的确诊、死亡人数,要知道这些并不是简单的阿拉伯数字,而是一条条生命,一个个家庭……

原本打算正月初九返京的弟弟,也被滞留在了家里。突然一天,弟弟指着窗前问道:“这是什么花?”我凑上前,惊讶地发现,矗立在弟弟窗前的一棵树,竟已被大团大团如云朵般的淡粉色小花覆盖。太神奇了!这些花是什么时候开的?明明我记得前几天还只是光秃秃的枝丫。而如今,它居然不动声色地绽放了,还如此热烈。妈妈凑上前道:“这是李花,前几天就开了一点点,可能这几天下雨,一下就长了起来。”

见人有幸福时您当欣慰,不应是嫉妒和破坏;见人有不幸,力所能及,能帮则帮。如此和而生德,也是构筑幸福环境的重要条件。且看——

幸福不能脱离大环境,大环境如空气,每一个人都在其中呼吸与共。而且,大环境是由许许多多的个体而构成,所以每个人都当意识到自我之责任。

幸福,需要我们智慧地去创造,如缺乏智慧就难以构筑幸福的基础条件,如清晰的认知,平和的心态,正当的行为,合理的规范等。

幸福,需要我们去不断地减低欲望,当知足,如欲而无度,则为恶欲,恶欲是无法满足的。幸福,不是要求我们能够得到更多、拥有更多,而是合理地取

天要下雨,人要打伞

■新 功

事总还有例外。

杨璟就是被冤枉的。

事实真相是,当日,杨璟正前往四寨村察看扶贫工作。途中,九潮镇突发暴雨,一处桥梁被大量的砂石阻塞,两条小溪汇集,水流湍急。有一辆小车要强行通过而被卡,水流越来越急,车辆随时有被洪水冲走的危险。见此,杨璟上前指挥。由于当时雨下得大,杨璟未带伞,路过的陌生人见状主动为其撑伞。

很简单的事啊!怎么着就复杂起来而变味了呢?

有人抓其一点,断章取义,不及其余。看见风就是雨,拍摄小视频的就只看到了这样一个点:杨璟腆着大肚子,是有人在为其撑伞遮雨。从画面上看,是那么回事。而背后的原因不管不问也不说。随手一拍,网上一传。看的人当然也不知道内幕,只凭看到的,有这么回事啊!能不气愤?想怎么说就怎么说,从来不会想起去多问个为什么,也不需要承担任何责任。

有人插上想象的翅膀,推而广之。以为这年头这种事见怪不怪,过去有,现在有,将来还会有。有些干部就是这个样子,只不过是时间、地点不同,人物各异,表现有别。不用说,这杨璟八九不离十,好不到哪里去。深信不疑,批评、责怪,理高万丈。

有人借题发挥,借机发泄。这关于杨璟的小视频一出来,机会来了,杨璟不小心就被当成了话靶子。此时不说杨璟说谁?

铺天盖地的批评、质疑,杨璟差点没被唾沫淹死。这样的事“一边倒”,当事人寒心,了

解真相的人同样寒心。

本来应该多问几个为什么,可惜没有人去问。一任非议如同洪水般泛滥。

人与人之间,有更多的理由去选择理解、原谅、包容,那样就可以消除许多不必要的误会、隔阂,减少许多伤害。简单、草率总是容易冲昏我们的头脑,想当然,以为是,当然是,只能是,使得事情走向复杂,模糊了界限。

天要下雨,人要打伞。人之常情。

一般情况下,本来要自己打伞。领导被打伞给人的感觉当然不好,但是有些“例外”。杨璟是路过主动冒雨指挥救灾,有陌生人路过主动为其打伞。杨璟当时如若无其事情悄悄离开,可能啥事也没有。但他看见险情挺身而出,这是有担当的表现。这个时代就需要这样的干部,这种精神。而有人主动为其撑伞,这也是一种对别人自发的关心,很正常。不是拍马屁,没有任何目的。话分两边说,谁都是好样的。

一桩好事,就这样被弄得面目全非,为什么?问题在哪?不值得我们深思吗?有些真相其实不可思议,眼见不一定为实。而头脑一热,过早地下结论,所产生的负面影响是难以想像的。

有人说得好,如杨璟这样,我一定会为其撑伞。

相信很多人也会。



扫一扫! 新功在这里

【心语杂谈】

春天花会开

■凌 零



我对养花养草没有兴趣,也就是觉得花店里那些被精美包装的玫瑰、百合、满天星还算好看。但如今这棵不起眼的李树,千百次路过也不曾在意的李树,给了我很感动。这自然界的万物,包括花花草草,只要你有一颗愿意感受的心,有一双愿意去探寻美好的眼睛,它们承载的感情与希望其实一直在那里。最简单的感受,春天来了,花会开,不管它们之前经历过怎样冷酷的寒冬,被怎样的疾风暴雪肆虐。

此后不久,天气晴好,我们戴上口罩去看外面的世界。蓝天白云下,桃花、山茶、紫荆、三色堇,所到之处尽皆彩色。甚至,当你静下来,你会注意到树丛间蹦来蹦去的鸟儿,叽叽喳喳的欢快叫声,它们也在愉悦春天的到来。想想咱们人类,却常常容易被一些情绪所拖累,常常纠结于一些胜负得失。

我们所攫取的知识都来自书本,可是有更多书本学不来的东西,可能就存在于这个世界的方方面面、角角落落,需要我们用心去感受。花开了,鸟叫了,提醒我们春天到了,也是告诉我们“黑夜无论怎样悠长,白昼总会到来,永远没有人力可以击退一个坚决强毅的希望”。

这次的疫情,我相信让很多能够继续向前的人有自己的感触。比如没有什么事是非做不可的,但一定要明白什么事是不能做的;不要再奢望获得所有人的喜欢与认可,让自己活得开心;对他人要宽容,不是为了证明自己有多大度,而是让自己活得更开心。但是最重要的便是,只要还想活下去,就不要放弃希望。

沉舟侧畔千帆过,病树前头万木春。随着春天到来,全国的防疫形势一天比一天更好,全面解控已在不远处。到那个时候,再约上亲朋好友,携手赏花游山戏水去。

幸福的条件

■王重希

得和拥有,是顺乎自然的态度和生活。

在追求幸福的路上,也须知炫耀攀比是为愚劣浅薄之性,实为扭曲人心和社会而破坏幸福之行为。见人有幸福时您当欣慰,不应是嫉妒和破坏;见人有不幸,力所能及,能帮则帮。如此和而生德,也是构筑幸福环境的重要条件。

请记住一句话:如你幸福,请不要忘记这个世界,还需要你去传递与播种幸福,让更多的人都幸福起来。



我的感想是:白衣天使是最美称呼,高危风险是本质属性,逆行抢救是标准动作!且看——

明天清风徐来

■吴忠坚



记得马尔顿说过:坚强的信心,能使平凡的人做出惊天的事业。作为分管医院党务的副书记,你一直冲在前面,说每一名党员就是一面旗帜!

人生在世,意识到自己的这种崇高的任务,那就是无上的快乐。是的,我希望你苦中求乐,哪怕强咽泪水。我深知这时候鼓劲很重要,你带头吹冲锋号,我骄傲!你是先锋模范、战斗堡垒中一员,是百姓的依靠,是众望所托的希望!爱人啊,你要顶住!你是扶危济困的白衣天使,用坚强的党性、神奇的中药、神圣的职业,阻断新冠恶魔侵袭!

久不见面,你已美丽成一朵我日夜思念的花,担心你安全更是每时每刻的主题。曾在读书时学过林觉民的《与妻书》,没成想我也要作与妻书。过去的这个春节值得我一辈子回味,从正月初一开始集结,你就没着家,一直与同事奋力阻击新冠疫情,仅回来一次拿换洗衣服也是楼上递下。这个年过得一点也不安心,思绪难平。

从孩子出生那天起,你就半开玩笑半认真地给我:我只管生不管带,一语成谶。每当孩子问我当医生的妈妈怎么总不回时,尽管早有思想准备,我眼里仍充满迷茫,不知怎么回答。是的,我从找你为妻的那天起,就有思想准备,习惯了睡冷床,也曾自嘲赠你打油诗:夜无妻,儿无娘,习惯一人睡冷床,想有作为那好难。看了央视《面对面》节目组采访抗疫中心武汉金银潭医院院长张定宇,我的感想是:白衣天使是最美称呼,高危风险是本质属性,逆行抢救是标准动作!

生命宝贵却短暂。大疫面前,也很脆弱。当战士们在号角中冲出战壕向敌人扑去时,当一个伟大国家、民族向世界做出承诺时,当一个平凡的人在一个平凡的岗位上向社会洒出一片热血丹心时……他们并没有考虑孰轻孰重。你如果追求理想,就应如雄鹰去享受搏击长空的快乐,就应如飞蛾的义无反顾,与膜拜那一瞬间的光明用尽全力。这样,才能问心无愧,不负韶华,这样的人生才有意义,不必顾此失彼。

明天清风徐来,太阳照常升起!最后,我用毛主席的诗《送瘟神》与你共勉!